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ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2014 – 2015 

 

LIFE SKILLS 
 

 
 

 

Κατά το τρέχον σχολικό έτος, οι μαθητές των Ε1 , Ε2  & ΣΤ τάξεων του  

σχολείου μας, συμμετείχαν στην εφαρμογή του προγράμματος «Life Skills –

Διαμορφώνοντας ενεργούς πολίτες», η υλοποίηση του οποίου εντάσσεται στα 

πλαίσια των σχετικών καινοτόμων προγραμμάτων για την εκπαίδευση του Ενεργού 

Πολίτη  , με τη στήριξη των εκπαιδευτικών του σχολείου μας κ.κ. Κωνσταντίνου 

Αγγελικής (ΠΕ06) , Καρζή Ευθυμίας (ΠΕ70) , Βουλγαρόπουλου Γιώργου (ΠΕ70) και 

Περβανά Κυριάκου (ΠΕ70), οι οποίοι και ζήτησαν με αίτησή τους , τη συμμετοχή 

τους στο παραπάνω πρόγραμμα .  
 

Το πρόγραμμα αφορούσε στην καλλιέργεια των δεξιοτήτων ζωής από τους 

μαθητές, ώστε να καταστούν ικανοί να διαχειρίζονται αποτελεσματικά προβλήματα 

και ζητήματα της καθημερινότητας. Είναι σημαντικό οι μαθητές και οι αυριανοί 

πολίτες να έχουν αναπτύξει μέσω της  μάθησης και της εμπειρίας τις δεξιότητες της 

δημιουργικής και κριτικής σκέψης, της επίλυσης προβλημάτων και  λήψης 

αποφάσεων, της επικοινωνίας και της συνεργασίας, της ιδιότητας του πολίτη, της 

προσωπικής και της κοινωνικής υπευθυνότητας. 
 

Περιελάμβανε : 
 

 Σεμινάριο επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών,  που έλαβε χώρα την Τρίτη  

23 Σεπτεμβρίου, στο British Council, καθώς και παροχή εκπαιδευτικού υλικού 

εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ύστερα από εισήγηση 

του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) (Μαρούσι, 19-05-2014. Αρ. 

Πρωτοκόλλου: 78091/Γ7). 

 Την πραγματοποίηση έξι παιδαγωγικών συναντήσεων με τη μαθητική 

ομάδα (Ε-ΣΤ Δημοτικού) από την εκπαιδεύτρια του British Council , Κα Φαίδρα 

Τσαλαμπαμπούνη , στο χώρο του σχολείου . 
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(Από τη σχετική ιστοσελίδα του British Council) 

 

 

http://www.britishcouncil.gr/life-skills
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Η εμπειρία μου από την υλοποίηση του προγράμματος 

«Life Skills –Διαμορφώνοντας Ενεργούς πολίτες» 

στο 11ο Δ.Σ. Αθηνών 

 

Το πρόγραμμα “Δεξιότητες ζωής” έχει ως στόχο του την αφύπνιση των 

παιδιών ως προς την σημασία του να είναι ενεργοί πολίτες. Η ανάπτυξη βασικών 

δεξιοτήτων όπως η αυτοπεποίθηση, η ικανότητα επίλυσης διαφορών, η συνεργασία 

και η κριτική σκέψη είναι επίσης βασικές δεξιότητες που διδάσκονται στο 

πρόγραμμα.  

Προσωπικά, το πιο εντυπωσιακό ήταν ότι τα παιδιά είχαν πολύ καλή αντίληψη 

και σεβασμό προς την διαφορετικότητα- ειδικά την θρησκευτική και εθνολογική. 

Δεν χρειάστηκε να συζητήσουμε για το δικαίωμα στην άσκηση διαφορετικών 

θρησκειών- τους είναι εντελώς αυτονόητο! Παρόλο το νεαρό της ηλικίας, τα παιδιά, 

ειδικά των τμημάτων της Ε’ Δημοτικού, κατάφεραν όχι μόνο να αυτοοργανωθούν 

και να συζητήσουν αλλά και να βρουν εφικτές λύσεις σε διάφορα ζητήματα. Νομίζω 

ότι το δυνατό σημείο του σχολείου είναι η ομαδικότητα και η διάθεση για 

συνεργασία, μια δεξιότητα η οποία δυστυχώς απουσιάζει από πολλές πτυχές της 

σύγχρονης κοινωνίας. Είστε ένα εξαιρετικό παράδειγμα προς μίμηση και χάρηκα 

πολύ που κατάφερα να σας γνωρίσω λίγο. 

Φαίδρα Τσαλαμπαμπούνη 

 

   

 

  

http://www.britishcouncil.gr/life-skills/about/trainers
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 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ : ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ    

 

 

Οπτικοακουστικό  υλικό : Τσαλαμπαμπούνη Φ.- Βουλγαρόπουλος Γ.– Κλουκίνας Λ. 

http://11dim-athin.att.sch.gr/activities/vids/activities0057a.wmv

